PRIMERI TESTOVA ZA POLAGANJE PRIJEMNOG ISPITA
ПРИМЕР РЕШЕНОГ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ
I ВИШЕСТРУКИ ИЗБОР

Заокружи тачан одговор.

1. Шкржно дисање је заступљено код:

1) сисара

2) гмизаваца

3) пуноглаваца

4) безрепих водоземаца

5) птица

2. Репликација DNK се одвија у:

1) интерфази

2) профази

3) телофази

4) метафази

5) анафази

3. У екосистему се одвија:

1) кружење материје

2) кружење енергије

3) кружење материје и енергије

4) кружење материје и протицање енергије
5) протицање енергије

4. Дијатомејски муљ настаје таложоњем талуса:

1) златастих алги
2) мрких алги

3) силикатних алги

4) хара

5) црвених алги

5. У тамној фази фотосинтезе:

1) разлажу се молекули H2O

2) ослобађа се O2
3) везује се CO2
4) активира се фотосистем I

5) ослобађа се CO2
6. Отворен крвни систем имају:

1) амфиоксус 

2) мекушци

3) рибе

4) птице

5) сисари

II ВИШЕСТРУКА АСОЦИЈАЦИЈА
Дати су појмови и судови (тврдње). Суд одговара само једном појму. У заграду упиши тачнан одговор.

1.
1) семе


2) микропила


3) антиподе


4) интегумент


5) синергиде

( 3 ) Група од три ћелије смештене насупрот јајне ћелије.

( 4 ) Омотач семеног заметка.

( 1 ) Образује се од семеног заметка после оплођења.

( 2 ) Отвор на врху омотача семеног заметка.

( 5 ) Ћелије помоћнице.

2.
1) штитна жлезда


2) ендокрини панкреас


3) предњи режањ хипофизе (аденохипофиза)


4) задњи режањ хипофизе (неурохипофиза)


5) срж надбубрежних жлезда

( 4 ) Отпушта антидиуретични хормон (вазопресин).

( 1 ) Лучи хормон тироксин.

( 5 ) Лучи адреналин.

( 2 ) Лучи хормоне инсулин и глукагон.

( 3 ) Синтетише и отпушта хормон раста.

3.
1) аскарис


2) метиљи


3) виноградски пуж


4) скорпија


5) медицинска пијавица

( 1 ) Ваљкасте глисте

( 5 ) Прстенасте глисте

( 3 ) Мекушци

( 2 ) Пљоснате глисте

( 4 ) Зглавкари

4.
1) хорион, амнион и алнтоис


2) органогенеза 


3) плацента


4) алантоис


5) ресице (vili)
( 5 ) Прстенасти или гранати наставци хориона.

( 3 ) Орган изграђен од ембрионалних и мајчиних ткива.

( 4 ) Ембрионална мокраћна бешика.

( 1 ) Екстраембрионални органи

( 2 ) Образовање различитих органа ембриона.

5. 
1) тајге


2) степе


3) саване 


4) тундре


5) прерије

( 4 ) Најсевернија област вегетације. 

( 3 ) Степе у централној Африци.

( 1 ) Северне четинарске шуме.

( 5 ) Степе у Северној Америци.

( 2 ) Простране травне заједнице без шумског дрвећа.

6.
1) плазмолиза


2) сузење


3) коренов притисак


4) транспирација


5) гутација

( 4 ) Одавање воде са површине биљке у виду водене паре.

( 3 ) Помоћна погонска сила за улажење воде из ћелија корена у проводне елементе стабла.

( 1 ) Појава реверзибилне промене облика протопласта.

( 5 ) Излучивање течности у капима на листовима зељастих биљака.

( 2 ) Излучивање ксилемског сока из пресеченог стабла биљке у пролеће.

III ИСКЉУЧИВА АСОЦИЈАЦИЈА

Дати су појмови и судови. Само јадан суд не припада ни једном појму. Повежи појмове са одговарајућим судовима.

1.

	а
	Акциони потенцијал
	1.
	Kружење нервних импулса у оквиру неуронске мреже.

	б
	Неуромускуларна веза
	2.
	Биоелектрични израз нервног импулса.

	в
	Реверберација
	3.
	Функционални спој између нервног и мишићног

скелетног влакна.

	г
	Синаптички потенцијал
	4.
	Промена мембранског потенцијала пост-синаптичког неурона под утицајем неуротрансмитера.

	
	5.
	Функционални спој између две нервне ћелије.


	Појму:
	а
	б
	в
	г

	Одговара објашњење под бројем:
	2
	3
	1
	4


	2.а
	Зелене алге
	1.
	Хлорофил ,,а“ и ,,е“.

	б
	Силикатне алге
	2.
	Хлорофил ,,а“.

	в
	Жутозелене алге
	3.
	Хлорофил ,,а“ и ,,d“.

	г
	Црвене алге
	4.
	Хлорофил ,,а“ и ,,c“.

	
	5.
	Хлорофил ,,а“ и ,,b“.


	Појму:
	а
	б
	в
	г

	Одговара објашњење под бројем:
	5
	4
	1
	3


3.

	а
	Кооперација
	1.
	Коришћење друге врсте (плена) за исхрану.

	б
	Предаторство
	2.
	Истовремена еволуција популације различитих врста.

	в
	Паразитизам
	3.
	Сарадња у остваривању одређених услова за живот.

	г
	Компетиција
	4.
	Борба за сличне услове простора, исхране, начина живота.

	
	5.
	Живот на рачун других организама.


	Појму:
	а
	б
	в
	г

	Одговара објашњење под бројем:
	3
	1
	5
	4


4.

	а
	Монохазијум
	1.
	Гроздаста цваст са цветовима на дршкама различите дужине.

	б
	Клип
	2.
	Гроздаста цваст са цветовима на дршкама исте дужине које полазе са врха главне осовине.

	в
	Гроња
	3.
	Рачваста цваст код које се развија по једна цветна осовина.

	г
	Штит
	4.
	Гроздаста цваст са задебљалом осовином и седећим цветовима.

	
	5.
	Рачваста цваст код које се развијају по две цветне осовине.


	Појму:
	а
	б
	в
	г

	Одговара објашњење под бројем:
	3
	4
	1
	2


5.

	а
	Даждевњак
	1.
	Ред корњача.

	б
	Крастава жаба
	2.
	Ред репатих водоземаца.

	в
	Белоушка
	3.
	Ред безногих водоземаца.

	г
	Барска корњача
	4.
	Ред безрепих водоземаца.

	
	5.
	Подред змија.


	Појму:
	а
	б
	в
	г

	Одговара објашњење под бројем:
	2
	4
	5
	1


6.

	а
	Трипсин
	1.
	Фермент панкреасног сока, који разлаже скроб до малтозе.

	б
	Секретин
	2.
	Фермент панкреасног сока, који разлаже беланчевине до полипептида.

	в
	Гастрин
	3.
	Фермент желудачног сока, који разлаже беланчевине до полипептида.

	г
	Пепсин
	4.
	Хормон који стимулише лучење панкреасног сока.

	
	5.
	Хормон који стимулише лучење желудачног сока.


	Појму:
	а
	б
	в
	г

	Одговара објашњење под бројем:
	2
	4
	5
	2


PRIJEMNI ISPIT IZ    FIZIKE   

1. U osnovne veličine u fizici, po Međunarodnom sistemu jedinica, spadaju i sledeće tri veličine:

a)   dužina, vreme, količina supstancije

b)   vreme, masa, zapremina

c)   masa, površina, apsolutna temperatura

2. Ako se telo kreće bez početne brzine ravnomerno ubrzano s ubrzanjem 0,5 m/s2 ono postiže brzinu od 8 m/s posle:

a)   10 s

b)   4 s

c)   16 s

3. Moment sile je veličina koja je odgovorna za rotaciono kretanje tela, a analogna je :

a) masi tela pri translatornom kretanju

b) sili koja deluje na telo pri translatornom kretanju

c) impulsu tela pri translatornom kretanju

4. Ako u toku četiri  sekunde automobil promeni svoju brzinu od 20 m/s na 60m/s srednje ubrzanje automobila iznosi:

a)   40 m/s2
b)   20 m/s2
c)   10 m/s2

5. Ako telo sa visine h slobodno pada na površinu Zemlje, njegova je kinetička energija prilikom udara o Zemlju jednaka:

a)   polovini potencijale energije koju je telo imalo na visini h

b) potencijalnoj energiji koju je telo imalo na visini h

c) trećini potencijalne energije koju je telo imalo na visini h

6. Drugu kosmičku brzinu poseduje projektil ispaljen sa površine Zemlje koji se:

a)   posle određenog vremena vraća na nju

b) kreće kao Zemljin veštački satelit

c) nikada više ne vraća na Zemlju

7.  Rad je negativan ako vektor pomeranja i vektor sile obrazuju:

a)   oštar ugao 

b)   tup ugao

c)   prav ugao

8. Ako se telo mase 200kg kreće brzinom od 3,6 km/h njegova kinetička energija ima vrednost:

a)   1 J

b)   10 J

                c)    100 J

9. Prema Njutnovom zakonu gravitacije, intenzitet sile kojom se privlače dva  tela zavisi:

a)   samo od rastojanja tih tela

b)   samo od veličine mase jednog i drugog tela

c)   od mase tih tela, a obrnuto od kvadrata rastojanja tih tela

10.  Ako se telo kreće brzinom od 4m/s i čeono se sudari sa drugim telom dvostruko veće mase, oba tela ostaju na mestu sudara ako je brzina drugog tela u trenutku sudara bila:

a)   2m/s

b)   4m/s

c)   8m/s

11. Kod harmonijskog oscilovanja telo pređe put od ravnotežnog do krajnjeg amplitudnog položaja, za deo perioda od:

a)   T/2

b)   T/4

c)   T/6

12. Termodinamički proces u gasovima pri stalnoj temperaturi naziva se :

a) izohorski

b) izobarski

c) izotermski

13. Pri dodiru dva tela čije su temperature jednake:

a) unutrašnja energija tela se povećava

b) unutrašnja energija tela se smanjuje

c) unutrašnja energija tela se ne menja 

14. . U toku procesa ključanja pri stalnom pritisku, temperatura tečnosti se :

a)   ne menja

b) smanjuje

c) povećava

15. Linije sila električnog polja imaju smer od naelektrisanja ako je :

a) sredina homogena

b) naelektrisanje pozitivno 

c) naelektrisanje negativno

16. Dovedeno statičko naelektrisanje u slučaju provodnog tela se raspodeljuje:

a)   u njegovoj unutrašnjosti

b)   samo na površini provodnika

c)   u njegovoj unutrašnjosti i na površini 
17. Toplota koja nastaje u provodniku za koji važi Omov zakon srazmerna je:

a) jačini struje, otporu provodnika i vremenu proticanja struje

b) kvadratu jačine struje, otporu provodnika i vremenu proticanja struje

c) jačini struje, kvadratu otpora provodnika i vremenu proticanja 

18. Po Lencovom pravilu smer indukovane struje je takav da ona svojim magnetnim poljem teži da :

a)   poništi nastalu promenu magnetnog fluksa

b) pojača nastalu promenu magnetnog fluksa

c) ne menja nastalu promenu magnetnog fluksa

19. Električno oscilatorno kolo sačinjavaju:

a) termogeni otpornik i kalem (solenoid)

b) kalem (solenoid) i kondenzator

c) termogeni otpornik i kondenzator

20. Odstupanje od pravolinijskog prostiranja svetlosti posledica je:

a)   difrakcije

b)   jonizacije

c)   apsorpcije

21. Kada se na put monohromatske svetlosti postavi neprozračna prepreka sa uzanim prorezom, tada će se na zaklonu iza proreza dobiti:

a) niz različito obojenih pruga

b) samo jedan lik proreza

c) niz svetlih i tamnih pruga

22. Svetlost koju emituje laser je:

a) nepolarizovana monohromatska

b) linearno polarizovana monohromatska

c) prirodno polihromatska

23. Energija koju zrači apsolutno crno telo u vidu kvanata elektromagnetnog zračenja u jedinici vremena sa površine tela upravo je srazmerna:

a) recipročnoj vrednosti četvrtog stepena apsolutne temperature crnog tela

b) trećem stepenu apsolutne temperature crnog tela

c) četvrtom stepenu apsolutne temperature crnog tela

24. Prema de Broljevoj hipotezi o dualističkoj prirodi materije, sa povećanjem brzine čestice, njena talasna dužina se :

a) smanjuje

b) povećava

c) ne menja se

25. Raderfordov eksperiment rasejanja (-čestica na metalnoj foliji pokazao je:

a) da su pozitivno i negativno naelektrisanje ravnomerno raspoređeni u celokupnoj zapremini atoma

b) da u atomu postoji negativno naelektrisano jezgro oko kojeg kruže protoni

c) da u atomu postoji pozitivno naelektrisano jezgro oko kojeg kruže elektroni

26. Jedinica energije u atomskoj fizici je elektronvolt (eV) i ona se definiše kao energija koju dobija jedan elektron:

a)   koji se nalazi u struji jačine 1A

b)   koji se ubrzava pod dejstvom magnetnog polja indukcije od 1T

c)   koji se ubrzava pod dejstvom razlike potencijala od 1V

27. Pri (-raspadu, masa jezgra koja nastaje emisijom (-čestice u odnosu na masu polaznog jezgra je:

a) približno ista

b) manja

c) veća

28. Izotopi su jezgra:

a)   koja imaju isti broj protona i isti broj neutrona

b)   koja imaju isti broj protona, a razlikuju se po broju neutrona

c)   koja imaju isti broj neutrona, a razlikuju se po broju protona

29. Za vreme jednako vremenu poluraspada date vrste jezgara, njihov broj se:

a) smanji na polovinu

b) smanji 0,693 puta

c) ne promeni

30. Posmatrajmo 100000 atoma radioaktivne supstance. Za vreme jednako dvostrukom vremenu poluraspada supstancije raspadne se :

a) 50000 atoma

b) 75000 atoma

c) 25000 atoma

PRIJEMNI ISPIT 2007.

DEPARTMAN ZA GEOGRAFIJU, TURIZAM I HOTELIJERSTVO

ZA SMER: PROFESOR GEOGRAFIJE

GRUPA A

11. Prvu geografsku kartu sastavio je:


a) Anaksimander


b) Eratosten


c) Aristotel


d) Humbolt

12. Na koliko grupa se prema načinu prenošenja uporednika i meridijana sa Zemljine lopte na ravan, dele kartografske projekcije:


a) 2


b) 3


c) 4


d) 5

13. Prvi čovek na zemlji se pojavio pre:


a) 1,0 miliona godina


b) 1,5 miliona godina


c) 2,5 miliona godina


d) 4,5 miliona godina

14. Kanada spada u zemlje sa:


a) visokim prirodnim prirašajem


b) umerenijim prirodnim priraštajem


c) niskim prirodnim priraštajem


d) negativnim prirodnim priraštajem

15. Buduće aktivno stanovništvo – podmladak predstavlja stanovništvo mlađe od:


a) 15 godina


b) 18 godina


c) 19 godina


d) 20 godina

16. Najviše ljudi na svetu ispoveda:


a) hrišćanstvo


b) islam


c) hinduizam


d) budizam

17. Prema obliku vladavine države mogu biti:


a) unitarne i federativne


b) jedinstvene i složene


c) centralizovane i decentralizovane


d) republike i monarhije

18. Džems Vat je pronašao parnu mašinu:


a) u prvoj polovini XVIII veka


b) u drugoj polovini XVIII veka


c) u prvoj polovini XIX veka


d) u drugoj polovini XIX veka

19. Bogati sever ostvaruje:


a) 65 % svetskog dohotka


b) 72 % svetskog dohotka


c) 77 % svetskog dohotka


d) 82 % svetskog dohotka

20. Mestici u Latinskoj Americi su nastali mešavinom:


a) doseljenih Evropljana i Indijanaca


b) Indijanaca i crnaca


c) doseljenih Evropljana i crnaca


d) Azijata i Indijanaca

21. Prosečno trajanje života za žene u Srbiji iznosi: 


a) 71


b) 73


c) 75


d) 77


22. Koje selo na Zlatiboru je najviše seosko naselje u Srbiji:


a) Jasenovo


b) Kovilovo


c) Sirogojno


d) Semegnjevo

23. Po zalihama koje rude naša zemlja zauzima drugo mesto u Evropi:


a) Hroma


b) Mangana


c) Molibdena


d) Kobalta 

24. Hidroelektrane „Vrla I-IV“ se nalaze na:


a) Đetinji


b) Južnoj Moravi


c) Vlasini


d) Drini

25. Južni Sloveni su ceo prostor od Dunava do Peloponeza naselili do kraja:


a) V veka


b) VI veka


c) VII veka


d) VIII veka

26. Jedino kraško polje u istočnoj Srbiji je:


a) Odorovsko polje


b) Koštam polje


c) Peštersko polje


d) Svrljiško polje

27. Najviši vrh Šumadije Cvijićev vrh nalazi se na planini:


a) Rudnik


b) Kosmaj


c) Bukulja


d) Venčac

28. Najzapadnija tačka Srbije na 18º49' je:


a) Bajša


b) Bački Breg


c) Srebrna glava


d) Restelica

29. Ludaško jezero spada u grupu:


a) tektonskih jezera


b) eolskih jezera


c) erozivnih jezera


d) akumulativnih jezera

30. Staro Rodopsko kopno je nastalo u:


a) Arhaiku


b) Paleozoiku


c) Mezozoiku


d) Kvartaru

Test za prijemni ispit iz hemije
1. Date su sledeće supstance: voda, jod, natrijum-sulfat i benzen. Napisati formule parova supstanci koje lako grade homogenu smešu.

a) __________________________________

b) __________________________________

2. Zaokružiti slovo ispred tačnih tvrdnji koje se odnose na p-elemente:

a) Samo p-elektroni učestvuju u gradjenju hemijske veze.

b) I s- i p-elektroni mogu da učestvuju u gradjenju hemijske veze.

c) Energija jonizacije su im male.

d) Elektronegativnost im je relativno velika.

3. Elektronska konfiguracija atoma nekog elementa je 1s22s22p63s23p2. Taj elemenat se nalazi u

a) ______  grupi

b) ______  periodi.

4. Zaokružiti slovo ispred elektronske kofiguracije elementa koji ima najjače izražen metalni karakter:

a) 1s22s22p63s23p1
b) 1s22s22p1
c) 1s22s22p5
d) 1s22s22p63s23p64s1
5. U  2 mmola H2 ugradjen je sledeći broj atoma vodonika:

a) 12∙1023
b) 12∙10−20
c) 24∙10−23
d) 24∙1020
6. Koliko će molova vodonika i kiseonika nastati razlaganjem 9 g vode:

a) 0,25 mol H2 i 0,5 mol O2
b) 0,5 mol H2 i 0,25 mol O2
c) 0,1 mol H2 i 0,2 mol O2
Ar(H)=1; Ar(O)=16.
7. Koliko H+ jona ima u 1 cm3 rastvora čiji je pOH=3?   ______________________

8. Toplota rastvaranja CaCl2 je −78 kJ/mol. To znači:

a) Da se prilikom rastvaranja ove soli oslobadja toplota

b) U procesu rastvaranja CaCl2 toplota se troši

c) CaCl2 se bolje rastvara u hladnoj nego u toploj vodi

d) CaCl2 se bolje rastvara u toploj nego u hladnoj vodi

Zaokružiti slova ispred tačnih odgovora.

9. Zaokružiti slovo ispred formule jedinjenja koje sadrži samo kovalentni tip veze:

a) PH3
b) NaH

c) Na2O

d) Na2O2
10. Katalizatori su supstance koje:

a) Ubrzavaju hemijsku reakciju.

b) Usporavaju hemijsku reakciju.

c) Povećavaju energiju aktivacije.

11. Napisati jednačine disocijacije:

a) Magnezijum-hlorida

_____________________________________________

b) Gvoždje(III)-sufata

_____________________________________________

c) Natrijum-fosfata

_____________________________________________

d) Aluminijum-nitrata

_____________________________________________

12. Napisati kako reguju (kiselo, bazno ili neutralno) vodeni rastvori sledećih soli:

a) NaCN

___________________________________

b) Al2(SO4)3
___________________________________

c) KCl

___________________________________

d) NH4Cl

___________________________________

13. Za navedene kiseline, odnosno baze, navesti odgovarajući konjugovani par:

	Kiselina      Baza
	Baza         Kiselina

	H2O:       ________
	HCO3−:    ________

	HCO3−:    ________
	H2O:       ________


14. Zaokružiti slovo ispred hemijske jednačine koja predstavlja reakciju oksido-redukcije:

a) 2 F2  +  2 H2O  
[image: image1.wmf]®

  4 HF  +  O2
b) Na2O  +  H2O  
[image: image2.wmf]®

  2 NaOH
c) Ca(OH)2  +  H2SO4 
[image: image3.wmf]®

  CaSO4  +  2 H2O
15. Zaokružiti slovo ispred para elemenata koji se najviše razlikuju po hemijskim osobinama:

a) Na i S

b) Na i Mg

c) Na i Si

d) Na i C

e) Na i Cl

16. Napisati hemijske formule:

a) Natrijum-karbonata:

_________

b) Kalcijum-fosfata:

_________

c) Azotaste (nitritne) kiseline:
_________

d) Amonijaka:


_________

17. Zaokružiti slovo ispred niza u kom se nalaze oni elementi koji grade samo amfoterne okside:

a) Ba, Al, Zn, Sn.

b) Mn, As, Zn, Be.

c) Be, Al, Zn, Sn.

18. Napisati formule anhidrida:

a) Ugljene kiseline:

_______

b) Sumporaste kiseline:

_______

c) Fosforne kiseline:

_______

d) Kalcijum-hidroksida:

_______

19. Zaokružiti slovo ispred hemijske formule supstanci koje se mogu rastvoriti u NaOH:

a) Mg(OH)2
b) Al(OH)3
c) Ca(OH)2
d) NaOH

e) Zn(OH)2
20. Dovršiti jednačine sledećih hemijskih promena:

a) CaCO3  
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  CaO  +  ____

b) CaO  +  ____  
[image: image5.wmf]®

  Ca(OH)2
c) Ca(OH)2 + ____  
[image: image6.wmf]®

  Ca(HCO3)2
d) Ca(HCO3)2 
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  H2O +  ____  +  CaCO3
21. Zaokružiti slovo ispred jedinjenja kod kog su svi ugljenikovi atomi sp2 hibridizovani.
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22. Zaokružiti slovo ispred opšte formule karboksilne kiseline.
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23. Zaokružiti slovo ispred jedinjenja koje predstavlja izomer pentana.

a) 2-metilpentan
b) 2,2-dimetilbutan
c) 2,2-dimetilpropan
d) 3-metilpropan

24. Zaokružiti slovo ispred elektrofilnog reagensa.
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25. Oksidacijom 2-butanola nastaje:
a) keton
b) aldehid
c) estar
d) anhidrid

Zaokružiti slovo ispred tačnog odgovora.

26. Koje od navedenih jedinjenja se nalazi u istom homologom redu sa toluenom:

a) etilheksan
b) 2-metilpropan
c) etilbenzen
d) naftalen

Zaokružiti slovo ispred tačnog odgovora.

27. Zaokružiti slovo ispred formule etil-benzoata.
a) C6H5COC2H5
b) HOC6H4COOC2H5
c) C6H5COOC2H5
d) C6H5OC2H5
28. Zaokružiti slovo ispred formule amida metanske (mravlje)  kiseline.
a) CH3CONH2
b) HCOONH4
c) CH3CONH4
d) HCONH2
29.  Hidrolizom saharoze nastaju:

a) dva molekula D-glukoze

b) D-glukoza i D-fruktoza 

c) D-fruktoza i D-galaktoza

Zaokružiti slovo ispred tačnog odgovora.

30. Stearinska kiselina se može dobiti hidrogenizacijom:

a) oleinske kiseline
b) adipinske kiseline
c) laurinske kiseline
d) salicilne kiseline

Zaokružiti slovo ispred tačnog odgovora.
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